

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 436

SIMBATA, 24 Iunie 1989

4 PAGINI - 50 BANI

## TARII, CIT MAI MULT CARBUNE!

### Cu planul semestrial indeplinit

Sectorul IV al I.M. Petrița

### Exploatarea intensiva a liniei de front

● Sporul, față de prevederile perioadei trecute de la începutul anului, este de aproape 22 000 de tone de carbune. ● Producția suplimentară obținută este rodul exploatarei intensive a liniei de front active: plusul la productivitatea muncii pe sector este de 1,6 tone pe post. ● Se remarcă, în mod deosebit, minierii din brigada condusă de Ștefan Alba, care, în toate cele trei abataje frontale pe care le exploatează, înregistrează viteze superioare de avansare. ● Pe baza sporurilor acumulate lună de lună, colectivul de muncă al sectorului va încheia primul semestru al anului cu o producție suplimentară de cel puțin 23 000 tone de carbune.

Acționând în spiritul indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru creșterea ritmurilor de extracție din subteran, colectivul de muncă al sectorului IV de la IM Petrița raportează un succes de prestigiu: îndeplinirea în devans, a sarcinilor revenite pe primul semestru al anului. Pîrghia acestei realizări meritore o constituie nivelul superior atins la productivitatea muncii, indicator mai mare, față de prevederi, cu 1 713 kg pe post în abataj, cu 1 684 kg pe post în carbune și cu 1 615 kg pe post pe întregul sector. Eficiența activității de extracție, exploatarea intensiva a liniei de front sînt conferite de hîrnicia și competența cu care lucrează minierii din brigada condusă de Ștefan

C.T. DIACONU  
(Continuare în pag. a 2-a)

### Fruntașii zilei

În 22 iunie, din nou întreprinderile miniere furnizoare pentru coacs au obținut producții ridicate, superioare sarcinilor de plan ale zilei. Cele mai mari depășiri le-au înregistrat minierii de la Bărbăteni — 293 tone — și cei de la Cîmpu lui Neag — 152 tone — de carbune pentru coacs. Colectivele celor două întreprinderi miniere amintite au extras, împreună, suplimentar sarcinilor de plan de la începutul lunii peste 5200 tone de carbune, plusul cel mai mare avîndu-l minierii de la Cîmpu lui Neag — 4300 tone.

Evidențiem eforturile depuse de minierii de la Lupeni pentru creșterea producției de carbune extras, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, eforturi concretizate în 22 iunie, prin obținerea unor rezultate superioare prevederilor zilei.

Subliniem totodată și rezultatele altor trei colective miniere, din estul bazinului nostru carbonifer, furnizoare de carbune pentru semicocs, pe lîngă cel energetic, și anume cele de la Dilja, Livezeni și Aninoasa, care, împreună, au extras peste sarcinile de plan ale zilei 330 tone de carbune. Cel mai mare plus l-au înregistrat minierii de la Dilja — peste 200 tone de carbune. (D.G.)

IN PAGINA A 3-A

### PLANUL DE ȘCOLARIZARE

pentru învățămîntul liceal în anul școlar 1989—1990, zi și seral

C. C. I. T. P. S. M.

## 40 de ani de activitate în domeniul securității miniere

Înființat în anul 1949, ca o expresie a grijii partidului și statului nostru pentru asigurarea securității muncii minerilor, Centrul a funcționat în perioada 1949—1965, sub denumirea de Stația de încercări pentru securitate minieră, ca filială a ICEMIN București, cu sediul în Petroșani în vecinătatea minei Dilja.

În anul 1963, stația de încercări beneficiază, ea urmare a unor importante investiții alocate, de un nou sediu, cu laboratoare moderne, echipate cu o aparatură de mare tehnicitate care a continuat să se dezvolte pe parcursul anilor. Începînd cu anul

1965 devine o unitate de cercetare independentă — Stația de cercetări pentru securitate minieră (SCSM) — subordonată direct Ministerului Minelor, Petroșani și Geologiei.

Un moment deosebit de important pentru dezvoltarea în perspectivă a Centrului l-a constituit vizita efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în laboratoarele noastre. Indicațiile și orientările formulate de secretarul general al partidului, la fața locului, au constituit pentru întregul colectiv sarcini și îndemnuri la o activitate mai susținută în domeniul securității muncii.

Din anul 1986 își amplifică domeniul de activitate și devine Centrul de Cercetări Inginerie Tehnologică și Proiectare pentru Securitate Minieră (CCITPSM) subordonat Ministerului Minelor.

Pe parcursul celor 40 de ani de existență, CCITPSM a cunoscut o continuă dezvoltare atît din punctul de vedere al tematicii de cercetare, cît și al bazei materiale.

S-au întreprins lucrări de cercetare și studii în domeniile aeraj minier,

Dr. ing. Ioan MATEI,  
director al CCITPSM  
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

# MESAJUL adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, pionierilor și șoimilor patriei, tuturor copiilor țării, întregului tineret cu prilejul împlinirii a 40 de ani de la înființarea Organizației Pionierilor din Republica Socialistă România, al „Zilei pionierilor” și al încheierii anului școlar

Dragi pionieri, Dragi copii și tineri ai României socialiste, Cu prilejul împlinirii a 40 de ani de la înființarea Organizației Pionierilor, al „Zilei pionierilor” și al încheierii anului școlar 1988—1989, doresc să adresez pionierilor și șoimilor patriei, tuturor copiilor și întregului tineret din țara noastră, un călduros salut revoluționar, împreună cu cele mai bune urări.

Aniversarea Organizației Pionierilor are loc într-un an cu evenimente deosebit de importante în viața poporului român — cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. Pentru întreaga noastră națiune, aceste eveni-

mente constituie un minunat prilej de a evoca lupta îndelungată a poporului român pentru fărîșirea unei vieți libere, independente și demne, de a evidenția strălucitele succese obținute pe calea înfăptuirii mărețelor idealuri ale socialismului pe pămîntul patriei, sub conducerea glorioasă a nostru partid comunist.

În anii construcției socialiste, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului — care a inaugurat o perioadă de profunde transformări revoluționare în toate domeniile — poporul nostru a obținut realizări de seamă în fărîșirea societății socialiste, în dezvoltarea industriei, agriculturii, în creșterea avuției naționale, în dezvoltarea tuturor orășelor și comunelor patriei. O puternică dezvoltare au cunoscut știința, învățămîntul, cultura, întreaga viață social-culturală a țării. A fost generalizat învățămîntul de 10 ani, urmînd ca din 1990 să se generalizeze și învățămîntul liceal, de 12 ani. Au sporit, an de an, cheltuielile social-culturale, au fost majorate retribuțiile și pensiile, au crescut alocațiile pentru copii, a crescut, în general, nivelul de trai, material și spiritual, al întregului popor.

În cadrul politicii sale profund umaniste, care pornește de la principiul construcției socialismului cu poporul și pentru popor, punînd mai presus de orice omul, asigurarea drepturilor sale fundamentale — dreptul la muncă, la sănătate și locuință, la învățămînt, educație și

(Continuare în pag. a 4-a)

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU și tovarășa ELENA CEAUȘESCU au asistat la spectacolul festiv din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au asistat, vineri după-amiază, pe Stadionul „23 August” din Capitală la spectacolul festiv consacrat aniversării a 40 de ani de la înființarea Organizației Pionierilor, sărbătoririi „Zilei pionierilor” și încheierii anului școlar.

Caldul Mesaj adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu pionierilor, șoimilor patriei, tuturor copiilor țării cu prilejul acestor evenimente și prezența la spectacolul festiv au pus în evidență, în modul cel mai pregnant, în întreaga ei lumină și semnificație, grija părintească pe care partidul și secretarul său general, societatea noastră socialistă, o poartă celor mai tinere vîrstare, pregătirii și educării lor, pentru a deveni

vrednici și demni cetățeni ai României socialiste. Zecile de mii de participanți la spectacol și, prin ei, toți copiii și tinerii țării, și-au îndreptat, în acest moment sărbătoresc, gîndurile și simțămîntele de dragoste curată și fierbinte către tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, mulțumindu-le, împreună cu educatorii și părinții lor, pentru condițiile minunate de viață și de învățatură ce le-au fost create.

Aceste simțămînte, izvorîte din inimi tinere, înflăcărâte, și-au găsit expresie în primirea entuziasată făcută, la sosire, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu. De-a lungul frumoșii alei ce duc spre intrarea principală a stadionului, se formase un adevărat culoar viu, alcătuit din numeroși pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere. Stăpîniți de emoție, ei au oferit, cu a-

fecțiune, buchete de flori, și-au manifestat, prin cîntec și vers, prin sugestive dansuri temărice, interpretate cu vioiciune și grație, bucuria de a se reîntîlni cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarășa Elena Ceaușescu, prieteni și îndrumători apropiați ai copiilor, ai tinerii generații a țării.

În întîmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu au venit tovarășii Ioan Toma, prim secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Ion Teoreanu, ministrul educației și învățămîntului, Poliana Cristescu, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Matei Ani, președintele Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România.

În semn de profund respect, tovarășului Nicolae

(Continuare în pag. a 4-a)

## Entuziastă manifestare sărbătorească

Palatul Pionierilor și Șoimilor Patriei, bijuterie de marmură și sticlă înălțată în inima Capitalei și oferită în dar copiilor, țării la inițiativa secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cunoscut din nou clipe de sărbătoare. Împlinirea a 40 de ani de la crearea Organizației Pionierilor, „Ziua pionierilor” și încheierea anului școlar au fost marcate aici, vineri,

dimineață, printr-o entuziastă manifestare. Reprezentanții tinerii generații aflați la vîrsta cravatei roșii cu tricolor au venit în număr mare la această festivitate pionierească și, alături de ei, dascălii lor, instructorii, părinții și frații mai mari.

Au participat tovarășii Emil Bobu, Constantin Olteanu, Barbu Petrescu, Suzana Gădea, Ana Mureșan, Ioan Toma, Ion Teoreanu, ministrul educației și învățămîntului.

Exuberanta adunare s-a desfășurat sub semnul de puternică emoție, de trăire patriotică al ideilor cuprinse în Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, adresat pionierilor și șoimilor patriei, tuturor copiilor țării, întregului tineret al României socialiste.

(Continuare în pag. a 4-a)

De astăzi începe

## Vacanța de vară

În toate școlile din Valea Jiului este o atmosferă sărbătorească, bogată în manifestări politico-educative și cultural-artistice dedicate aniversării a 40 de ani de la constituirea organizației revoluționare a copiilor — Organizația Pionierilor.

Astăzi, după ultima oră

de curs, se încheie actualul an de învățămînt și începe vacanța de vară a elevilor. Așteptată cu bucurie, vacanța mare, care este o perioadă de odihnă și educație, va fi petrecută de aproape 2700 de copii în tabere pe litoralul însoțit și în alte localități pito-

rești din țară, în tradiționalele expediții „Cutezători”, în excursii și drumeții.

Formată în spiritul dragostei pentru țară, partid și popor, tînăra generație, însuflețită de marile eve-

(Continuare în pag. a 2-a)



## Din activitatea comisiilor de femei

### PE „FRONTUL” ACȚIUNII 3 R

Din planul economic anual al comisiei de femei de la IPSRUEEM Petroșani s-a realizat până în prezent peste 3000 de lei. Un bilanț în care se materializează eforturile consecvente ale femeilor uzinei, ale celor peste 600 de femei care lucrează la sediul central al întreprinderii, pentru recuperarea diferitelor materiale și piese de schimb, și redarea lor producției.

La acțiunile de muncă patriotică întreprinse de la începutul anului au participat peste 400 femei, evidențiindu-se mai ales cele din secțiile bobinaj și SRIUM Livezeni. Au lucrat la colectarea fierului vechi, la recuperarea sîrmei de cupru, la buna gospodărire a incintei uzinei, acțiuni în care s-au evidențiat mai ales muncitoarele Georgeta Chircu, Maricica Țîlnaru, Veronica Virvan, Livia Alb, Lenuta Floca. Prin munca patriotică a femeilor, ele și-au adus din plin contribuția la reușitele colectivului întreprinderii în acțiune „3 R”, respectiv, la realizarea a peste jumătate de milion lei — valoarea pieselor de schimb și subsansamblelor recuperate de la începutul anului.

### „NICI O FEMEIE NECALIFICATĂ”

„Din cele 600 de femei ale uzinei nu avem nici una necalificată”, ne-a declarat Elena Palfi, vicepreședinta comisiei de femei. Totodată, în proporție de 75 la sută femeile de la IPSRUEEM sînt policalificate.

Este o realitate îmbucurătoare atît pentru uzină, cît și pentru femeile uzinei înseși, un rod al preocupărilor consecvente ale

comisiei de femei, ale comitetului sindicatului, și conducerii uzinei pentru ridicarea pregătirii profesionale a întregului personal al uzinei. Dovada acestei preocupări: și în prezent, în uzină funcționează două cursuri de policalificare în care sînt cuprinse zeci de femei.

### CONDIȚIILE DE MUNCA — O PREOCUPARE PERMANENTĂ

O acțiune recentă a comisiei de femei a fost verificarea condițiilor în care lucrează femeile uzinei, din punct de vedere ergonomic, de protecție a muncii, a condițiilor de igienă. În urma acestui control, la care au participat reprezentante ale comisiei de femei, medicul întreprinderii, responsabilul cu protecția muncii pe uzină, șefii de secții s-au întreprins măsuri pentru ameliorarea condițiilor de muncă, iar în alte cazuri, pentru femeile gravide sau care suferă de diferite afecțiuni, s-a schimbat locul de muncă.

Comisia de femei întreprinde cu consecvență controale privind condițiile de muncă și igienă, mai ales în vestiare, grupuri sociale, iar „camera intimă” a femeii se află mereu în atenția comisiei și a grupei de Cruce Roșie. Recent a avut loc și o acțiune de educație sanitară, o întâlnire cu dr. Adriana Iacob, de la Spitalul municipal. În cadrul întâlnirii s-au abordat probleme de igienă a mamei și copilului, prevenirea bolilor infecțioase la copii mai ales în sezonul de vară și în cura balneară.

Următoarea dezbatere pe teme de educație sanitară are ca subiect igiena muncii.

Dan STEJARU

## Exploatarea intensivă a liniei de front

(Urmare din pag. 1)

se, care execută lucrările de pregătire a liniei de front, în cadența impusă de ritmurile înalte de extracție. Se remarcă, de asemenea, echipele de electrolăcăuși în fruntea cărora se află Dorel Grădinaru și Niculiță Gontea, cadrele tehnice ale sectorului, care coordonează activitatea în punctele de lucru, asigură aprovizionarea cu materiale, evacuarea

fluentă a rodului abatajelor.

Actualitatea muncii din sector se înscrie pe coordonatele unor ritmuri înalte, de extracție, sporurile zilnice din luna iunie fiind, în medie, de 150 de tone. Prin devansarea calendarului de producție, prin permanentizarea bunelor rezultate de pînă acum, minerii sectorului IV de la IM Petrila vor încheia primul semestru al anului cu un plus de cel puțin 23 000 de tone de cărbune.



Bobinatoarele Maria Mate și Marta Kapaș, de la IPSRUEEMP, efectuează bobinajul unui motor de 45 kW. Activitatea acestor muncitoare se înscrie permanent la cote de eficiență ridicată.

## Vacanța de vară

(Urmare din pag. 1)

nimente politice din viața națiunii noastre socialiste — a 45-a aniversare a revoluției de eliberare de la 23 August și al XIV-lea Congres al partidului — își va continua munca pe șantier locale iar elevii claselor a XI-a din liceele industriale Vulcan și Petroșani vor participa la Șantierul tineretului organizat la RIUL Mare — Retezat.

În întreaga vacanță de vară pionierii și elevii vor avea posibilitatea să-și petreacă zile frumoase la acțiuni educative în „Cluburile vacanței” din școli și casele pionierilor, pe terenuri de sport și la spectacole artistice, multe intrate în tradiția învățămîntului din Valea Jiului.

## 40 de ani de activitate în domeniul securității miniere

(Urmare din pagina 1)

regimul gazodinamic al manelor, focuri subterane, îmbunătățirea continuă a echipamentelor electrice și diversificarea modurilor de protecție antigrizutoase, combaterea tehnică a silicozei, explozivi și lucreări de împușcare în subteran și cariere. Aceste cercetări au dat o rezolvare concretă problemelor de tehnică securității ridicate de industria minieră, în permanentă dezvoltare.

An de an CCITPSM Petroșani a fost dotat cu calculatoare electronice, aparatură și instalații specifice activității, astfel că în prezent există o tehnică de cercetare modernă care permite abordarea și rezolvarea unor probleme de tehnică securității, cu grad ridicat de complexitate și diversitate, la nivelul institutelor similare din străinătate.

Acest moment aniversar, care se desfășoară în anul 1989, an care reprezintă o treaptă hotărtoare a actualului plan cincinal de dezvoltare a țării, magistral prefigurată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu în istorica expunere la Plenara Comună a C.C. al P.C.R. a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești din noiembrie 1988, ne oferă un nou prilej de bilanț și în același timp de angajare majoră în importante sarcini ce revin industriei miniere.

De asemenea, implicată direct în activitatea productivă, cercetarea științifică în domeniul securității miniere se desfășoară

în deplină concordanță cu orientările de prestigiu ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.

Principalele direcții în care își desfășoară activitatea colectivul nostru pot fi concretizate prin: cercetări, inginerie tehnologică și proiectări în domeniul securității avînd ca principal beneficiu minele de huiță, aparținînd bazinului carbonifer Valea Jiului, bazin minier care are cele mai complicate condiții de zăcămint din țară din punct de ve-

Pentru etapele următoare, cercetarea științifică în domeniul protecției muncii în industria minieră va fi orientată cu prioritate în următoarele direcții: elaborarea metodelor de prognoză a evoluției fenomenelor legate de securitatea lucrărilor miniere cu referire la fenomenele gazodinamice și respectiv la prevenirea și combaterea proceselor de autofocălzire și autoaprindere a zăcămintelor de substanțe minerale utile; studierea funcțiilor de securitate ale roboților pentru activitatea de protecție a muncii în minele antigrizutoase; dispozitive automate de reglare a debitelor de aer și elaborarea de noi mijloace de protecție pentru controlul parametrilor de securitate în minele grizutoase; tehnologii de împușcare în condiții deosebite de pericol, în medii inflamabile; echipamente și materiale pentru industria minieră adecvate cerințelor noi de eficiență și securitate pentru zăcămintele în exploatare și pentru noile zăcămintele ce urmează a fi valorificate; sisteme eficiente de instruire și educație a personalului, de formare a deprinderilor de securitate a muncii; măsuri de prevenire și combatere a poluării mediului de către activitatea minieră și multe alte direcții ale cercetării miniere.

Rezolvarea obiectivelor propuse, în etapele următoare va constitui răspunsul comunistilor din CCITPSM față de condițiile create de partid pentru desfășurarea uneia din cele mai atractive activități — securitatea în subteran.

### C.C.I.T.P.S.M.

dere al regimului degajărilor de gaze explozive; cercetări și inginerie tehnologică, în același domeniu, pentru minele de sare, lignit, cărbune brun și minereuri din întreaga țară; cercetări, încercări și certificări privind protecția pentru atmosfere potențial explozive a echipamentelor electrice, utilajelor și materialelor folosite din țară sau din import, pentru întreaga economie națională.

Pentru asigurarea unei eficiențe sporite în activitatea de cercetare și inginerie tehnologică, s-a urmărit în permanentă cunoașterea și luarea în considerare a condițiilor concrete de dezvoltare a activității miniere, a sarcinilor de creștere cantitativă și calitativă a producției, s-a realizat o colaborare strînsă cu beneficiarii, un contact permanent cu realitățile din subteran, cariere, uzine și șantiere.



Ambianță plăcută la cofetăria „Scala” din Petrila.

## INFORMAȚII

**AMENAJARI.** De curînd, la chioșcul din incinta minei Vulcan au fost finalizate ample lucrări de renovare în vederea creării unor condiții corespunzătoare de desfășurare a activității. În momentul de față această unitate comercială oferă servicii de calitate într-un spațiu

adecvat și modern tuturor minerilor. (P. Kovacs)

**SUGESTII.** Sugerăm conducerii IGCL Petroșani, o scurtă plimbare pe strada Zorilor din Petroșani, pentru a putea constata că circulația pe această arteră este grav afectată de lipsa capacelor a nu mai puțin de trei guri de canal. Cîne știe, poate se găsește cineva să completeze capacele lipsă, nu doar pe această stradă ci și pe altele, pe care sîntem siguri că lu-

crătorii specializați le cunosc mai bine. (G.C.)  
**INIȚIATIVA.** Consemnăm o binevenită inițiativă a organizatorilor programelor muzicale care au loc, în fiecare seară, la motelul „Gambirinus” în cadrul concertelor susținute de formația unității. Sînt invitați ca soliști, tineri artiști amatori din municipiul afirmăți ea protagoniști ai tradiționalelor concursuri de muzică ușoară și populară, găzduite în localitățile Văii Jiului. (Al. H.)

**CENACLU.** Luni, 26 iunie, de la ora 18, va avea loc ședința cenacului literar „Venus” din Petrila. Manifestarea se desfășoară la centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din I.M. Petrila. (S.B.)

Rubrică realizată de  
Dorin GHETA



## Mica publicitate

### DECESE

**SINTEM** alături de familia profund îndoliată prin pierderea prematură, a celui ce a fost un bun coleg, medic, om de aleasă omenie

dr. VARGA ION  
Sincere condoleanțe.  
Colectivul Spitalului  
orașenesc Vulcan. (13178)

**FAMILIA** dr. Bob Ovidiu regretă profund dispariția prietenului drag

dr. VARGA IANI  
Sincere condoleanțe  
familiei. (13180)



# Inspectoratul școlar al județului Hunedoara

## PLANUL DE ȘCOLARIZARE pentru învățămîntul liceal în anul școlar 1989-1990, zi și seral

UNITATEA ȘCOLARĂ — PROFILUL —	Clasa a IX-a		Clasa a XI-a	
	zi	seral	zi	seral
Liceul ind. nr. 1 Deva				
— miner mecanic	180	—	180	160
— mecanică	—	—	—	40
— electrotehnică	—	—	—	40
Liceul ind. nr. 2 Deva				
— mecanică	168	40	72	40
— electrotehnică	108	—	72	40
Liceul ind. nr. 3 Deva				
— materiale de construcții	108	—	36	—
— prelucrarea lemnului	72	—	72	36
— silv. și expl. forestiere	72	—	36	—
— mecanică	36	40	—	40
Liceul ind. nr. 4 Deva				
— construcții	144	40	72	36
— mecanică	72	—	36	80
Liceul ind. nr. 5 Deva				
— electrotehnică	252	—	72	40
Liceul de mat.-fizică „Decebal” Deva				
— matematică-fizică	108	—	54	36
— matematică	—	—	18	—
— mecanică	72	—	36	80
— chimie-biologie	36	—	36	—
Liceul pedagogic Deva				
— pedagogie	36	—	36	—
— din care:				
— pentru județul Gorj	18	—	—	—
— filologie-istorie	36	—	20	—
— industrie ușoară	36	—	18	—
— industrie alimentară	—	—	36	—
Școala gen. nr. 7 Deva				
— industrie alimentară	72	—	—	—
Școala generală Băița				
— mecanică	36	—	36	40
Școala generală Certej				
— mecanică	72	—	—	—
Școala generală Șoimus				
— mecanică	36	—	—	—
Școala generală Micia				
— mecanică	36	—	—	—
Liceul ind. nr. 1 Hunedoara				
— metalurgie	360	40	108	76
— mecanică	180	40	36	120
— electrotehnică	72	—	36	—
Liceul ind. nr. 2 Hunedoara				
— industrie ușoară	144	40	108	72
— mecanică	36	40	36	72
Liceul ind. nr. 3 Hunedoara				
— construcții	72	40	18	36
— mecanică	144	40	36	160
— electrotehnică	72	—	18	—
Liceul sanitar Hunedoara				
— sanitar	144	—	72	—
Liceul de mat.-fizică Hunedoara				
— matematică-fizică	72	—	72	—
— mecanică	108	—	108	120
— filologie-istorie	—	—	—	36
Școala generală Ghelari				
— miner mecanic	36	—	36	36
— mecanică	36	—	—	—
Școala generală Tohuc				
— mecanică	36	—	—	—
Școala Lunca Cernii				
— mecanică	30	—	—	—
Liceul ind. Petroșani				
— miner mecanic	396	—	162	120
— mecanică	144	40	72	120
— electrotehnică	36	—	36	80
— construcții	72	—	18	—
Liceul mat.-fizică Petroșani				
— matematică	108	—	90	—
— matematică-fizică	—	—	18	—



UNITATEA ȘCOLARĂ — PROFILUL —	Clasa a IX-a		Clasa a XI-a	
	zi	seral	zi	seral
— electrotehnică	36	—	36	—
— industrie ușoară	72	—	36	—
Liceul economic Petroșani				
— economic pt. comerț	36	—	36	36
— finanțe-contabilitate	72	40	54	38
— alimentație publică	36	—	18	36
Școala gen. 4 Petroșani				
— industrie ușoară	36	—	—	—
Școala gen. 6 Petroșani				
— mecanică	36	—	—	—
Liceul ind. Petrila				
— mecanică	180	40	54	80
— electrotehnică	36	—	18	36
Școala generală 1 Petrila				
— mecanică	36	—	—	—
Școala generală 2 Petrila				
— mecanică	72	—	—	—
Școala generală 6 Petrila				
— mecanică	72	—	—	—
Școala gen. 2 Uricani				
— mecanică	144	—	—	—
— miner mecanic	36	—	—	—
Liceul ind. nr. 1 Lupeni				
— miner mecanic	180	—	144	80
— mecanică	108	40	90	40
— electrotehnică	36	—	18	36
Liceul ind. nr. 2 Lupeni				
— chimie industrială	72	—	36	40
— mecanică	36	40	36	40
— electrotehnică	36	—	36	—
Liceul industrial Vulcan				
— miner mecanic	144	—	72	80
— mecanică	144	40	36	80
— electrotehnică	36	—	—	—

UNITATEA ȘCOLARĂ — PROFILUL —	Clasa a IX-a		Clasa a XI-a	
	zi	seral	zi	seral
Școala generală 4 Vulcan				
— industrie ușoară	108	—	—	—
Liceul ind. „A. Iancu” Brad				
— miner mecanic	108	—	72	36
— mecanică	108	40	36	40
— electrotehnică	36	—	36	36
Liceul ind. Crișcior				
— miner mecanic	72	—	70	40
— mecanică	72	—	22	40
— electrotehnică	36	—	18	—
Școala gen. Baia de Criș				
— industrial agricol	36	—	—	—
Școala generală Buceș				
— mecanică	36	—	—	—
Școala generală Vața				
— mecanică	36	—	—	—
— prelucrarea lemnului	36	—	—	—
Liceul agroindustrial Hațeg				
— industrial agricol	180	40	72	40
— industrie alimentară	72	—	36	—
— electrotehnică	36	—	36	36
Școala generală 2 Hațeg				
— mecanică	36	—	—	—
Școala gen. Petros-Baru				
— materiale de constr.	36	—	—	—
Școala generală Pui				
— mecanică	72	—	—	—
Școala generală Brazi				
— mecanică	72	—	—	—
Liceul agroindustrial Iliia				
— industrial agricol	108	40	72	80
Școala generală Dobra				
— industrial agricol	36	—	—	—
Lic. ind. „A. Vlaicu” Orăștie				
— mecanică	216	—	108	80
Liceul ind. nr. 1 Orăștie				
— chimie industrială	108	—	36	80
— mecanică	36	—	54	40
— electrotehnică	36	—	18	—
Liceul agroindustrial Germisara				
— industrial agricol	144	—	72	80
— economic pentru agricultură	36	—	36	—
Școala generală Beriu				
— industrial agricol	30	—	—	—
Liceul industrial Călan				
— metalurgie	72	—	36	36
— mecanică	108	—	36	40
— electrotehnică	36	—	36	36
Liceul industrial Simeria				
— mecanică	180	40	36	120
— electrotehnică	72	—	36	—

Potrivit precizărilor Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 35013/6 iunie 1989, în clasa a XI-a de liceu, învățămînt seral, vor fi declarați înscriși, fără concurs de admitere, toți promovații clasei a X-a din promoția anului 1989, care au fost repartizați în școli profesionale.



# Mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

cultură, la o viață demnă și fericită —, partidul și statul nostru acordă o atenție deosebită tinerei generații — viitorul națiunii noastre socialiste. De luminoasele perspective ce se deschid în fața întregii noastre națiuni beneficiați în primul rând voi, copiii și tineretul țării, cărora partidul și statul nostru vă asigură toate condițiile spre a învăța și a vă forma ca demni și devotați cetățeni ai României socialiste, ca făuritori de nadejde ai socialismului și comunismului pe pământul patriei noastre.

Aveți astăzi, dragi pionieri și șoimi ai patriei, condiții pe care nu le-au avut și nu le puteau avea niciodată copiii țării în trecut, în vechea orânduire, bazată pe asuprire și exploatare! Folosiți din plin minunatele condiții ce vă sînt puse la dispoziție spre a învăța, a învăța și iar a învăța! Inușiți-vă cele mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii, din toate domeniile de activitate, pregătiți-vă spre a fi cât mai folositori societății, avînd permanent în față exemplul clasei noastre muncitoare, al lărmării și intelectualității, care — într-o strînsă unitate, sub conducerea partidului nostru comunist — înfăptuiesc neabătut programele de ridicare a patriei noastre pe noi trepte de progres și civilizație!

Organizația Pionierilor, acționînd în cadrul democrației muncitorești revoluționare din patria noastră, ca membră a Frontului Democratice și Unității Socialiste — sub conducere

rea și îndrumarea partidului — își aduce, prin întreaga ei activitate, o contribuție de seamă la instruirea, educarea și mobilizarea tinerei generații la înfăptuirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de asigurare a condițiilor tre-cerii, în perspectivă, la făurirea comunismului.

Pentru bunele rezultate obținute, adresez, cu acest prilej jubiliar, Organizației Pionierilor, tuturor copiilor țării, întregului tineret cele mai calde felicitări, împreună cu urarea de a obține noi și tot mai importante succese în îndeplinirea nobilelor obiective ce le revin în cadrul politicii generale a partidului și statului nostru de dezvoltare economică și socială a României, de înaintare fermă a țării pe drumul socialismului și comunismului.

Perspective minunate stau în fața voastră, dragi copii și tineri! Programele partidului pentru viitorul cincinal, 1991—1995, ca și pentru întreaga perioadă pînă în anul 2000 și în primul deceniu al mileniului trei prevăd continuarea dezvoltării puternice, armonioase a forțelor de producție, a întregii activități economice și sociale, realizarea unui profund salt calitativ în toate domeniile de activitate. În anii 2000 — ani în care vă veți afla în deplinătatea capacității voastre creatoare — România va deveni o puternică forță a științei, învățămîntului și culturii, o țară cu un înalt nivel de cultură și civilizație al întregului popor.

Pornind de la sarcinile

ce revin tuturor organizațiilor de masă și obștești în înfăptuirea Programului partidului de construcție socialistă, Organizația Pionierilor este chemată ca, împreună cu școala și familia, cu celelalte organizații de tineret, să sădească în conștiința copiilor cele mai nobile idealuri patriotice, revoluționare, dragostea și respectul față de patria socialistă, de poporul nostru și de Partidul Comunist Român, — conducătorul încercat al întregii națiuni —, să cultive în rîndul tuturor pionierilor și șoimilor patriei, al tuturor copiilor spiritul de abnegație și hotărîre de a înfăptui în cele mai bune condiții programele de dezvoltare a țării noastre, de a se afirma în orice împrejurare ca adevărați patrioți și revoluționari, ca fii credincioși ai României socialiste.

Să dezvoltăm puternic, în rîndul generațiilor tinere, respectul față de avuția întregii națiuni, față de proprietatea socialistă, de stat și cooperativă — temelie sigură a creșterii bunăstării materiale și spirituale a tuturor cetățenilor!

Să punem la baza educației generale a copiilor și tinerilor principiile eticii și echității socialiste, ale unei noi atitudini în muncă, în societate, în comportarea de zi cu zi!

Trăind în epoca noii revoluții tehnico-științifice, copiii, tineretul patriei noastre trebuie să se formeze, să muncească și să gîndească în lumina concepției celei mai înaintate despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric, să-și formeze temeinice convingeri mate-

rialist-științifice, să combată cu fermitate șovinismul și naționalismul, misticismul, obscurantismul, toate manifestările negative care îl înjosec pe om și împiedică afirmarea plennară a personalității umane.

Organizația Pionierilor, a Șoimilor Patriei, școala, toți cei ce se ocupă de educația copiilor și tinerilor sînt chemați să cultive în rîndul pionierilor, al tuturor elevilor și tinerilor, capacitatea de a aprecia marile realizări obținute în patria noastră în anii socialismului, să formeze și să educe un tineret nou, temeinic pregătit, cu înaltă responsabilitate socială, cu respect pentru lege, pentru ordine și disciplină — tineri dăruiți pe deplin cauzei socialismului și comunismului, care să ducă cu cinstă mai departe făclia luptei revoluționare, minunatele realizări de azi ale poporului român.

Dragi pionieri, dragi copii și tineri ai României socialiste,

Pentru ca voi, tinerii și copiii patriei, să vă puteți realiza cuceririle aspirații de împlinire și progres, pentru ca întregul nostru popor să-și poată consacra plener forțele înfăptuirii programelor de înflorire a patriei, partidul și statul nostru promovează activ o politică internațională de pace, colaborare și înțelegere cu toate națiunile lumii. România acționează cu toată fermitatea pentru înlăturarea pericolului de război, pentru oprirea cursei înarmărilor — în primul rînd pentru eliminarea armelor nucleare și chimice — pentru ca toate popoarele, toți copiii să trăiască fără

teama că vor fi victimele unui război nimicitor. Tăra noastră acționează hotărît pentru eliminarea forței și amenințării cu forța din viața internațională, pentru soluționarea pe cale pașnică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase dintre state. În această epocă, în care omenirea este confruntată cu numeroase probleme politice, economice și sociale, care afectează grav prezentul și viitorul popoarelor — în mod deosebit al generațiilor tinere —, cînd, în multe țări, milioane de copii și tineri nu au adăpost, caută zadarnic un loc de muncă, suferă și mor de foame, sînt măcinați de sărăcie, de boli și mizerie, România acționează ferm și consecvent pentru lichidarea subdezvoltării și a inegalităților sociale, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Astăzi, mai mult ca oricînd, se impune ca organizațiile de copii și tineret, copiii lumii, părinții lor, să se ridice cu toată hotărîrea la lupta pentru apărarea păcii și securității tuturor popoarelor, să ceară șefilor de state, guvernelor să renunțe la modernizarea armelor nucleare și să treacă la lichidarea acestora, să acționeze în mod ferm în direcția fărîmării unei lumi fără arme și fără războaie, a unei lumi a păcii, independenței și afirmării libere a tuturor națiunilor. Nu există îndatorire mai nobilă pentru toți cei ce iubesc viața, iubesc copiii — viitorul omenirii — decît de a se angaja ferm că vor face totul pentru pace, pentru dezarmare, pentru a asigura popoarelor o viață

liberă și demnă, de progres și bunăstare — un viitor fericit!

Acționînd în spiritul politicii partidului și statului nostru, Organizația Pionierilor este chemată să militeze activ pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare cu organizațiile similare de copii și tineret din toate statele lumii fără deosebire de orînduire socială, cu organizațiile internaționale de copii, pentru instaurarea trainică în lume a unui climat de pace și colaborare — și în primul rînd tineretului — să-și poată făuri liber destinele, potrivit propriei voințe, fără nici un amestec din afară.

Cu aceste gânduri, vă urez, dragi pionieri și șoimi ai patriei, — cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a înființării Organizației Pionierilor, a sărbătoririi „Zilei pionierilor” și a încheierii anului școlar — vouă, întregului tineret, multe și însemnate succese în muncă și la învățătură, să vă bucurați de o copilărie fericită!

Adresez Organizației Pionierilor urarea de a obține noi și importante realizări în cîntecă celei de-a 45-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și a celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român! Adresez, totodată, părinților, profesorilor și educatorilor voștri urarea de noi și noi realizări în activitatea lor, consacrată creșterii tinerei generații, progresului și înfloririi patriei!

Multă sănătate și fericire tuturor!

NICOLAE CEAUȘESCU

## Spectacolul festiv din Capitală

(Urmare din pag. 1)

Ceașescu și tovarășii Elena Ceaușescu le-au fost înmînat diploma de onoare, insigna și placheta jubiliară ale Consiliului Național al Organizației Pionierilor, instituite cu prilejul aniversării organizației, precum și un album omagial.

La apariția în tribuna oficială a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășii Elena Ceaușescu, din piepturile zecilor de mii de copii și tineri prezenți pe marele stadion au izbucnit puternice urale și ovații.

În tribuna oficială au luat loc, de asemenea, membri și membri su-

plecanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al Partidului.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, oameni de știință, artă și cultură, muncitori din mari întreprinderi industriale bucureștene, pionieri, șoimi ai patriei, tineri și tinere, elevi și studenți.

În acordurile solemne ale Imnului de Stat al Repu-

blicii Socialiste România, a fost înălțat pe catarg drapelul patriei.

Spectacolul omagial s-a încheiat într-o atmosferă entuziastă, de puternică angajare patriotică. S-a intonat cunoscutul cîntec revoluționar „Poporul — Ceaușescu — România”. Din mii și mii de piepturi au răsunat însuflețite urale și ovații. Cel prezenți au scandat urări la adresa partidului și a secretarului său general, a eroicului popor român și a patriei noastre socialiste.

În această ambianță emoționantă, subliniată de puternice aplauze și aclamații, grupuri de pionieri

și șoimi ai patriei au urcat la tribuna oficială, au înconjurat cu nețărîmă dragoste și profundă stimă pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu, oferindu-le, în semn de aleasă recunoștință, frumoase buchete de flori.

Cu aceleași vibrante sentimente de dragoste, stimă și prețuire au fost înconjurat tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, la ieșirea de pe stadion. Aici, mii de copii și tineri, alături de care se aflau părinții lor, precum și numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei,

au aclamat și ovaționat din nou, îndelung, au oferit buchete de flori, au fluturat eșarfe roșii și tricolore.

Pionieri și șoimi ai patriei, fete și băieți, au invitat, cu drag, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășii Elena Ceaușescu, să se prindă într-o mare horă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu au străbătut, apoi, pe jos, aleea centrală, flancată de copii și tineri, răspunzînd cu prietenie gesturilor lor emoționante, pline de căldură. Prin toată desfășurarea sa, impresionanta mani-

festare de la Stadionul „23 August”, care a dat o deosebită strălucire aniversării a 40 de ani de la crearea Organizației Pionierilor, sărbătoririi „Zilei Pionierilor” și încheierii anului școlar a relevat cu putere faptul că, în deplină unitate de gînd și faptă comunistă cu întregul popor, tinăra generație a țării este hotărîtă să urmeze neabătut și cu credință partidul, pe iubitul său conducător, să-și consacre energiile și forțele creatoare înfăptuirii aspirațiilor națiunii noastre, edificării socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei.

## Entuziastă manifestare sărbătorească

(Urmare din pag. 1)

Mesajul conducătorului partidului și statului a fost prezentat în fața participanților la adunarea jubiliară de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu neslăbită atenție, cu deplină aprobare și înflăcărată recunoștință au primit cei prezenți călduroasele aprecieri și vibrantele îndemnuri ale secretarului general al partidului, de Ziua pionierilor deve-

nită astfel sărbătoarea tinereții, a școlii, a țării întregi.

Aplauze și urale puternice au însoțit gîndurile de părinte adresate tinereilor vîlăstare ale țării, numele partidului și al secretarului său general fiind rostite îndelung într-o firească îngemănare.

Acestor gînduri și sentimente de nețărîmă dragoste și fierbinte recunoștință de profund devotament față de patrie și partid, față de conducătorul partidului și statului,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășii Elena Ceaușescu, le-a dat expresie în cuvîntul său tovarășii Poliana Cristescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor.

În continuare, au luat cuvîntul, pioniera Ioana Dincă și tovarășul Ion Teoreanu, ministrul educației și învățămîntului.

Într-o atmosferă însuflețitoare, de puternic entuziasm, participanții la adunarea jubiliară au a-

dresat o scrisoare tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. În cuvintele alee sînt exprimate sentimentele de nețărîmă dragoste și profundă recunoștință față de partid și secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășii Elena Ceaușescu, pentru minunatele condiții de învățătură și recreere asigurate, dorința nestrămutată a tuturor copiilor

patriei de a se pregăti temeinic, pentru a deveni constructorii de nadejde ai societății socialiste și comuniste în România. Participanții la adunare au asistat, în continuare, la un reușit spectacol cultural-artistic intitulat „Sîntem copiii Epocii de aur”, la care și-au dat concursul formații artistice ale pionierilor și șoimilor patriei laureate ale Festivalului național „Cîntarea României”.

La Palatul Pionierilor

este deschisă o expoziție care prin intermediul documentului fotografic, prezintă multiplele precupări ale organizației de-a lungul celor patru decenii de existență și îndeosebi în anii de mărșă înfăptuirii ai Epocii Nicolae Ceaușescu. Un spațiu larg este acordat în expoziție activităților practice, prezentării unor dintre cele mai reușite lucrări realizate în cadrul cercurilor tehnico-aplicative pionieresti.